

Адреналин в работе газоспасателей

ЕВРАЗ ЗСМК. Газоспасательной службе (ГСС) площадки строительного проката комбината 10 августа исполняется 50 лет. Работников этого подразделения можно встретить в каждом цехе, где есть газовое оборудование.

– Наша задача – профилактика и предотвращение аварий, инцидентов и отравлений токсичными газами работников комбината, – говорит начальник ГСС Василий Кулик. – Если авария произошла, газоспасатели ищут и эвакуируют пострадавших, оказывают первую помощь. Но при этом главный принцип любого газоспасателя – риск должен быть оправданным. Нельзя сломя голову нестись в самый центр аварии. Правила безопасности должен соблюдать каждый.

Минута на сборы

Скорость, с которой работники ГСС реагируют на вызов, четко регламентирована. В течение минуты после тревожного звонка газоспасатели должны собраться и выехать на объект, через пять минут – быть на месте происшествия.

В учебном кабинете и газодымной камере газоспасатели до автоматизма отработывают навыки, которые могут понадобиться при ликвидации аварии. В экстренной ситуации секунда промедления может стоить кому-то жизни или здоровья.

Работаем под давлением

– Адреналина в работе хватает, – рассказывает мастер ГСС Денис Чесноков. – Мы работаем с газопроводами, находящимися под давлением, и далеко не всегда возможно остановить рабочий процесс, чтобы мы поставили заглушку. Но при этом работать очень интересно. Мы всегда узнаем что-то новое, учимся работать с новым оборудованием.

Всего на станции 69 человек. Много молодежи, но есть и те, кто отработал в подразделении более 30 лет.

– Коллектив у нас слаженный, – говорит старший мастер газоспасательной службы Владимир Донковцев. – Без этого в нашей работе нельзя. Каждый несет ответственность и за себя, и за товарища. Есть чувство локтя.

Юлия Бострыгина

Yulia.Bostrygina@evraz.com



ФОТО Ю. БОСТРЫГИНОЙ

■ Газоспасатель Юрий Меньшиков в тренировочной комнате устанавливает заглушку на газопровод